

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Соколова Алексея Павловича
«Управление устойчивым развитием промышленных предприятий в регионе на основе государственно-частного партнерства», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность; региональная экономика).

Актуальность темы исследования определяется важностью и значимостью устойчивого развития промышленности для экономики России. Основная идея работы заключается в создании сбалансированности ресурсного потенциала промышленности, обеспечивающей социально-экономическое и экологическое развитие регионов. Автор ставит целью своей работы создания методологии управления устойчивым развитием промышленных предприятий в регионе, охватывающей комплексно все основные функции управления промышленными предприятиями и в системе управления хозяйствующими субъектами в регионе.

Исходя из текста авторефера, автору удалось раскрыть недостатки и противоречия системы управления устойчивым развитием промышленных предприятий в регионе, выявить основные факторы, оказывающие негативное влияние на систему управления на региональном уровне.

Следует отметить как позитивный результат работы предложения автора по созданию регионального центра государственно-частного партнерства, основным функционалом которого является привлечение инвестиций населения и бизнес-партнеров в промышленные предприятия для реализации перспективных отраслевых проектов в регионе. Хотя из содержания реферата не ясно различия этого центра от существующих фондов развития. В реферате слабо обозначены методы стимулирования и мотивации бизнеса и населения к вкладыванию денежных средств на развитие промышленности.

Также заслуживает внимания методика отбора перспективных проектов развития промышленных предприятий для их реализации региональным центром государственно-частного партнерства. Внося предложения по составу показателей, отнесенных к критериям отбора региональных проектов, претендующих на получение поддержки РЦ ГЧП, автор декларирует основный признак такого отнесения - соответствие стратегии развития промышленного предприятия и региона в целом. Однако, никаких количественных харак-

теристик (нормативных значений) в автореферате не приведены. Просто ответ «ДА» или «Нет» не позволяет объективно оценить привлекательность проекта.

Оценивая положительно результаты исследования, необходимо, кроме выше перечисленных замечаний, что в автореферате встречаются неточности и/или некорректные расчеты предлагаемых показателей. Так, например, в таблице 3 (с.16) показатель - «Степень покрытия потребности промпредприятия в трудовых ресурсах за счет собственных ресурсов», рассчитывается как отношение численность работающего персонала в основном производстве к численности персонала предприятия. Возникает вопрос, как такой расчет отражает предлагаемый показатель? Также вызывает сомнение, почему степень покрытия в трудовых ресурсах оценивается через собственные ресурсы? Обозначая результаты работы, автор для каждого из них обозначает совокупность направление паспорта специальностей. С нашей точки зрения ни один из предложенных результатов не охватывает такой спектр направлений.

В целом, представленная работа, судя по автореферату, является комплексным исследованием по актуальной проблеме, имеет научную новизну, теоретическую и практическую значимость, отвечает требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней (утв. постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а Соколов Алексей Павлович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность; региональная экономика).

Заведующий кафедры экономики и менеджмента Образовательного учреждения профсоюзов высшего образования «Академия труда и социальных отношений», д.э.н., профессор

18.10.2018

Надежда Юрьевна Псарева

Образовательного учреждения профсоюзов высшего образования «Академия труда и социальных отношений

Адрес: Российской Федерации Москва, ул. Лобачевского, д.90
Тел. 84997396346

E-mail: kaf-em@yandex.ru

